

我国累计实现跨省异地就医直接结算 170 万人次

新华社北京3月13日电(记者张泉)记者日前从国家医保局获悉,全国跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作稳步推进,截至2019年1月底,国家平台备案人数356万,累计实现跨省异地就医直接结算170万人次。

2018年底,河北的张先生罹患心血管疾病,转到中国医学科学院阜外医院住院治疗,出院时在医院结算窗口办

理了直接结算,方便快捷。“原本以为要拿着一堆报销单回老家报销,没想到在北京就可以实时结算。”张先生非常高兴。

国家医保局数据显示,我国跨省异地就医定点医疗机构数量持续增加,备案人数和直接结算量持续快速增长。截至2019年1月底,跨省异地就医定点医疗机构数量为15933家,二级及以下定点医疗机构13302家。累计实现跨省异

地就医直接结算170万人次,医疗费用409.5亿元,基金支付240.7亿元,基金支付比例58.8%。

据了解,异地就医住院费用直接结算,是我国着力推动的便民举措,有利于解决患者异地就医过程中的垫资和跑腿报销问题。未来,我国将进一步落实和完善跨省异地就医直接结算政策,为流动人口和随迁老人等群体提供更大便利。

『周口人讲周口故事』第十讲精彩阐述

一起走向辉煌 黄泛区与共和国

刘继标等聆听报告

本报讯(首席记者刘彦章实习生吴徐)黄泛区是怎样形成的?又是如何由荒草滩转变为花果飘香、林茂粮丰的“中原明珠”的?3月14日上午,“周口人讲周口故事”第十讲中,在黄泛区农场工作和生活60多年的亲历者翟国胜同志,为大家进行了精彩阐述。市领导刘继标、牛越丽、岳文华、王田业、赵锡昌、刘国连等共同聆听报告。

本期“周口人讲周口故事”是由黄泛区农场推荐,宣讲主题是“沧桑巨变黄泛区,艰苦奋斗农垦人”。在历时近两个小时的报告中,主讲嘉宾翟国胜借助大量的历史文献和个人研究成果,尤其是结合自己的亲身经历和深刻感受,从“黄泛区的形成”“黄泛区的变迁”“艰苦奋斗、勇于开拓的黄泛区人”“与共和国一起走向辉煌的黄泛区农垦事业”四个方面,讲述了黄泛区的前世今生,揭开了那段尘封的历史,揭示了黄泛区农垦精神所富有的时代价值和历史意义。报告资料内容丰富、生动形象,让大家受到一次生动的黄泛区历史文化教育和农垦爱国主义教育。

1938年6月,蒋介石政府为了阻止日军西进,以水代兵,炸开郑州花园口黄河大堤,人为造成了5.4万平方公里荒沙弥漫的“黄泛区”,死亡民众89万人,逃离家园391万人,受灾人数超过1200万人,造成亘古未有的人间惨剧。河南省黄泛区农场,是1951年1月根据周恩来总理指示创建的,经过近70年的发展,已由昔日茫茫荒草滩,建设成为今天花果飘香、林茂粮丰的“中原明珠”。翟国胜是黄泛区农场教授级高级政工师、中国农垦经济研究会会员。他见证了黄泛区农场的发展历程,对黄泛区历史文化有深入的研究和独到的思考。①6

把新时代机关党的工作提高到一个新的水平

本报讯(记者吴继峰)3月14日下午,全市机关党的工作会议在市委会议室召开。会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实省委、市委关于机关党建工作的部署,总结回顾2018年工作,安排部署2019年全市机关党的工作。市委副书记王富兴出席会议并讲话。

王富兴对2018年全市机关党的工作给予充分肯定。他指出,2018年,全市各级机关党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央、省委、市委决策部署,坚持以政治建设为统领,按照走在前、作表率的工作要求,忠诚履行“围绕中心、建设队伍”两大任务,思想政治建设进一步强化,基层组织进一步加强,制度体系进一步完善,服务大局能力进一步提升,以党建工作高质量推动了经济社会发展高质量,为实现周口高质量跨越发展提供了坚强保障。对于去年全市机关党

的工作,市委是充分肯定的。

王富兴指出,全市各级机关党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕中心、服务大局,积极营造学的气氛、严的氛围、干的氛围,走在前、作表率,争做时代先锋,把新时代机关党的工作提高到一个新的水平。一要旗帜鲜明讲政治,做践行“两个维护”的时代先锋。要把讲政治体现在坚决维护党中央权威上,体现在严守纪律规矩上,体现在坚决落实中央、省委、市委决策部署上。二要提升基层组织力,做大抓基层基础的时代先锋。要建设政治忠诚的模范机关,建设组织过硬的模范机关,建设务实清廉的模范机关。三要服务发展高质量,做推动跨越发展的时代先锋。要积极投身跨越发展实践,立足本职搞好服务,认真履行维护稳定第一责任。四要推动党建高质量发展,做落实政治责任的代

让清新务实会风吹拂下去

段续 刘怀丕

让基层代表多发言、严格落实请假制度、着力改进文风……今年两会清新务实的会风,给大家留下深刻印象。

会风体现作风。会前,代表委员们沉下身子深入基层充分调研,广泛收集民意,挖掘新情况新问题;会中,少讲成绩多讲问题,直面顽疾、直抒己见……近年来,从地方两会到全国两会,人们感受到会风和代表委员履职作风的点滴变化,也见证着大力开展作风建设的显著成效。

一分部署,九分落实。今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实

现第一个百年奋斗目标的关键之年。如何推动经济高质量发展?如何改善民生?如何保护好绿水青山?关键是要全力拼、踏实干,把中央的各项决策部署落实好。从解决好群众普遍关心的事情出发,向着更能增进人民福祉的方向发力,让政策措施落实更有力度,更有效。

就在两会期间,中共中央办公厅印发了《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,力戒形式主义,为基层干部减负,使他们轻装上阵,把更多干劲释放出来,把更多活力激发出来。

期待通过两会这一平台,持续将务实的会风转化为务实的政风,把各方智慧形成发展方略,将各方力量转化为发展动能,心往一处想,劲往一处使,求真务实、力戒浮华,以推动改革发展的成果说话,以干事创业的实绩交卷。

贾鲁河翻着浪花低语轰鸣,寒冷的北风裹着落叶不停呼啸,惊闻噩耗的人们扼腕叹息、落泪神伤……

在姚扶廷同志的遗体告别现场,扶沟县千余名干部群众来送他最后一程,很多人抽泣不止。60多岁的困难群众陈树英拿着几天前姚扶廷亲笔为他写的“脱贫攻坚颂党恩,致富小康顺民心”的

开栏的话

3月8日,习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时,就实施乡村振兴战略、做好“三农”工作发表重要讲话。习近平总书

3月8日,习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话对河南农业尤其是粮食生产给予了充分肯定,又提出了殷切嘱托,要牢牢守住耕地保护红线,稳步提升粮食产能。河南是粮食生产核心区,周口更是粮食生产核心区的产粮大市。全市上下在市委、市政府的坚强领导下,粮食产量逐年增收。市农机局作为农口单位,全局干部职工通过各种形式,认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神,紧抓粮食安全生产不放,把乡村振兴战略作为做好新时代“三农”工作的总抓手,不断推动农业供给侧结构性改革,推进农业高质量发展,在中原更加出彩中奋力绘就周口特色添彩画卷。确保粮食安全是重任。市农

乡亲需要啥,我们就干啥

——访全国人大代表、沈丘县冯营乡李寨村党支部书记李士强

河南日报记者 李点

一个地处豫皖两省交界、有3000多人的国家级贫困村,经过6年奋力攻坚,人均收入从2012年的不足2700元到现在的14380元,李寨村彻底甩掉穷帽子,由贫困村蝶变为全国美丽乡村建设示范点、全国改善农村人居环境保障基础示范村,致富奔小康的路越走越宽。

3月11日,全国人大代表、沈丘县冯营乡李寨村党支部书记李士强说,现在村里实现土地全流转,完善了基础设施,村民人人有活干、人人有钱赚,老弱病残村集体兜底保障。李寨村为啥能有这么大的变化?

“党的政策好,干部群众干劲足,父老乡亲需要啥,期盼啥,我们就干啥,幸福生活是奋斗出来的。”李士强坚定地说。

习近平总书记强调,要补齐农村基础设施这个短板。近年来,李寨村加大村里生产、生活基础设施建设力度,脱贫攻坚发展到哪,基础设施就建设到哪;村民生活最需要什么,就集中力量先完善什么。现在水利设施完善了,种地不再靠天吃饭;电商物流配送了,农产品销售走到线上;村网通了水泥路,亮起了路灯,家家用上自来水、户户通了天然气,五保老人住进了敬老

院,村广场、河道景观、采摘长廊成了村民休闲娱乐的好去处。

为了让乡亲们过上城里人羡慕的生活,李寨村从生产、生活、休闲、文化等方面进行了总体规划,已启动总投资3.6亿元的美丽新农村社区建设。

“我们将继续推进乡村振兴战略实施,早日把李寨建设成为一个绿树成荫、鸟语花香,看得见田园风光、留得住绵绵乡愁,城里人争相前来采摘体验、领略古寨风情的小康村。”李士强信心满满地说。(原载3月12日《河南日报》)

市农机局:用实干确保粮食安全生产

记者 朱东一

局及时动手,精心策划,认真贯彻落实农机购置补贴政策,精心组织“三夏”“三秋”安全生产工作,大力推广了农机新机具和新技术,积极培育新型农业经营主体,扛稳了粮食安全的重任。

2019年,我市争取到第一批中央农机购置补贴资金2.03亿元,位列全省第一位,比上年增长8.5%。“农机购置补贴资金,对调动农民种粮积极性、保护和提高粮食生产能力意义重大。还减少了农民在农业上面的支出,帮助农民更好地发展农业。在政策的引导下,我市农机装备水平不断提高,玉

米生产机械化、耕种收综合机械化都有很大提升。同时,也加快了我市农机化发展方式转变,推动了农作物生产全程机械化,促进了农业机械化发展和农业综合生产能力的提高。”市农机局党组书记、局长刘伟说。

习近平总书记提出,发展多种形式的农业适度规模经营,突出抓好家庭农场和现代农业生产合作社两类经营主体发展。市农机局负责人表示,将用好深化改革这个法宝,加快推进社会化服务组织建设,提高农机社会化服务水平,促使农机服务组织上规模、上水平、上效益,增强可持续

发展能力。采取措施,按照“引导不强迫、支持不包办、服务不干预”的原则和“扶持较大规模、较强服务能力、较好社会影响力”的农机大户指导思想,以提高农机社会化服务能力,促进农业规模化、产业化、标准化发展为目标,鼓励农机大户、种粮大户、普通农机户和农民采取机具入股、技术入股、土地入股及资金入股等多种形式的创建农机专业合作社,推动农机专业合作社开展横向和纵向协作,示范带动全市农机专业合作社实现跨越式发展,为现代农业发展注入新动能。①6

郑合高铁周口东站建设进展顺利



本报讯(记者张劲松 通讯员王玉凤/文)3月14日,记者在郑合高铁周口东站施工现场了解到,该站站房已经封顶,站前广场工程预计4月30日主体结构完成,综合管廊工程正在主体施工。

作为郑合高铁周口东站配套的综合交通枢纽及高铁站前广场工程,包括站前广场和综合管廊工程两部分。其中站前广场及其配套工程规划建设面积85264平方米,包括站前广场、公交车出租车停靠站、上下行匝道桥梁、高架落客平台、地下停车场等设施。综合管廊建设包括彩虹大道、淮阳路、平安路综合管廊,总长7.1公里;道路工程主要指彩虹大道、淮阳路、平安路建设,总长7.84公里。

目前,站前广场正在进行地库降水和土方开挖,土方已开挖约18万立方米,完成开挖总量的60%;基坑支护桩及止水帷幕桩已完成;支护桩冠梁施工完成493.5米。

综合管廊工程正在进行基坑支护降水、土方开挖、管廊主体及防水的施工。淮阳路、平安路及彩虹大道正在进行排水管道的施工。①6

竭诚为民见初心

——追记扶沟县人大常委会原副主任、县总工会原主席姚扶廷

记者 谢永静 通讯员 魏文升 王东伟

2019年1月26日,在扶沟县忘我工作、呕心沥血奋斗39年的县人大会副主任、县总工会主席姚扶廷同志不幸因病去世,走完了他短暂而又壮丽的56个春秋。

贾鲁河翻着浪花低语轰鸣,寒冷的北风裹着落叶不停呼啸,惊闻噩耗的人们扼腕叹息、落泪神伤……

在姚扶廷同志的遗体告别现场,扶沟县千余名干部群众来送他最后一程,很多人抽泣不止。60多岁的困难群众陈树英拿着几天前姚扶廷亲笔为他写的“脱贫攻坚颂党恩,致富小康顺民心”的

春联哭得抬不起头:“他是俺家的脱贫帮扶责任人,给俺家买了电视、电扇和桌椅。快过年了,他又专门写了一副春联送过来。这副春联我不活了,好好珍藏着,当作对他的永远纪念!”

党员群众的贴心人
原籍河南省延津县的姚扶廷自参加工作起就来到了扶沟县,先后在6个乡镇任职,早已视扶沟为“第二故乡”。无论在哪个乡镇,他都走遍了村村角落,与党员群众结下了深厚的友谊。

2002年3月,姚扶廷到李庄乡任党委书记。民之所望,政之所向。姚扶廷

甫一上任,就走村入户与群众促膝谈心,问民生、听民意。在两个月内,他走访了300余户群众,把准了李庄乡乡的“脉搏”;一些干部干事创业积极性不高,群众收入低,集体经济基础薄弱;结合李庄乡邻近县城这一区位优势,开出了“立足农业上项目,突出工业求发展”的“药方”。

思路决定出路。姚扶廷新官上任的第一把火烧向了干部队伍建设,采用能者上、庸者下的干部选拔任用机制,并大胆启用一批公道正派、年轻有为的人担任村干部,积极培养他们加入党组织,鼓

励他们带头致富,并带领群众致富。

思路一转天地宽。姚扶廷把发展高效农业作为强村富民的切入点,以此转变“一麦一豆”的传统种植方式。在他的直接帮扶下,高河套村党支部书记、乡人大代表高发全牵头创办300亩大棚蔬菜示范基地,带动52户农户致富。全乡360余名党员干部、县乡人大代表在种植、养殖、个体私营经济等方面大显身手,共创办“双带”基地26个,受益群众3200余人。大李庄乡党委连年被评为“六好”乡党委,全乡80%的村党支部被市、县评为“五好”支部。(下转第二版)

今日谈

